

10日起, 青岛始发动车全部实名验票

火车票补办需发车前25分钟办完, 补办票无法报销

文/片 本报记者 赵波



10日起,青岛火车站实名制车票挂失补办措施将施行。6日上午,就补办细则,青岛火车站副站长刘青向媒体通报,为了配合补票政策,10日起,包括全部动车在内,青岛始发的28趟列车实行100%实名制验票、市民补办车票须在发车前25分钟办理完。

提示一

补票: 发车前25分钟办完

根据铁道部规定,从5月10日起,旅客购买实名制火车票后,一旦丢失车票,应在不晚于票面发站停止检票时间前20分钟,到车站售票窗口办理挂失补办手续。等车站确认旅客身份、车票等信息无误后,旅客按原车票车次、席位、票价重新购买一张新车票,新车

票票面标记“挂失补”字样。原车票已经改签的按改签后的车票办理挂失补办手续。新车票发售,原车票失效,新车票不能改签,只能退票。

刘青介绍,青岛火车站的列车一般在发车前5分钟停止检票,所以需要乘客至少在开车前25分钟就要办理补票。目

前青岛站东西售票厅都设置了挂失补办窗口,其中东售票厅1号和西售票厅13号可以挂失补办,东售票厅5号窗口专门用于补办的乘客退票。

需要注意的是,旅客办理挂失补办手续时,需提供购票时所使用的有效身份证件原件、原车票乘车日期和购票地

车站名称。旅客如不能提供购票时所使用的有效身份证件原件,可按规定到车站铁路公安制证点办理临时身份证明后办理。但是以下三种情况不能办理补票,超出规定时间提出挂失补办的、原车票已经退票的、已经挂失补办的车票。

提示二

验票: 10日起, 28趟列车100%实名验

“补办的火车票需要退票,铁路部门才能向旅客退回重新买票的花费,退票不仅需要票、证、人一致,还需要列车工作人员的客运记录。”刘青介绍,旅客持新车票乘车时,应向列车工作人员声明。到站前,列车长确认该席位使用正常的,开具客运记录交旅客作

为到站退票的凭证。旅客到站后24小时内,凭客运记录、新车票和购票时使用的有效身份证件原件,至退票窗口办理新车票退票手续,按规定核收补票的手续费,并发放定额收据,补票手续费为2元/张。

刘青介绍,由于补办的火车票还是原来的席位,为了防止有人拿着别人的火车票乘车,青岛火车站从10日起,将加大实名制验票力度,涉及青岛始发的28趟旅客列车,其中

包括所有动车组列车、高铁和青岛至广州东的列车,将100%实行实名制验票,其他车次的抽检比例,将不低于20%。在进站验票时,票、证、人不一致的,将按无票处理。



6日上午,在青岛火车站东进站口,乘客被要求出示身份证进行实名验票。

提示三

报销: 补办火车票不能报销

火车票丢失终于也能补办了,这对于乘客来说是个好消息,但是记者注意到,虽然补票只收取了两元的手续费,但是由于补办的车票需要退票才能收回多交的车费,这对一些需要

车票报销的乘客来说显得有些不大公平。对此,青岛火车站副站长刘青解释说,乘客一旦丢失火车票即使补办如果又退了票也相当于还是丢了车票款。”刘青说。

制作限量蛋糕 特设旅游线路

掘金“妈妈”消费, 商家提前动手



本报5月6日讯(记者 孟艳) 蛋糕店推出母亲节系列专款蛋糕,旅行社也专门打造母亲节线路。“五一”刚过,母亲节的各种促销席卷而来,商场各种老年人用品、健康用品等都开始打“母亲节”,送父母一份旅游大礼,也成为各旅行社的噱头。

6日,在香港中路几家大型商场,母亲节的祝福语已经挂在商场内,不少品牌也打出了母亲节的促销口号。

一家冰淇淋蛋糕专卖店甚至制作了母亲节专款限量蛋糕。记者在店内看到,凡是购买指定母亲节系列蛋糕,可以赠送餐具,不过母亲节系列蛋糕价格也不菲,一款形似手提袋的蛋糕,仅有七八寸大小,售价513元,和母亲节日期5月13日吻合。而另一款七八寸的名媛蛋糕则售价688元,价格较高。

一些旅行社也打起母亲节牌。近年来,母亲节旅游市场逐年兴旺,带父母旅游,或者送母亲一份旅游大礼成为一些年轻人的选择。不少旅行社也借此推出母亲节系列线

路,以温情、悠闲为主题,延续了“五一”出游高峰。

途牛旅游网监测数据显示,进入本周以来,电话询问和预订母亲节线路的游客均有上升。国内风景优美的三亚、厦门、张家界、桂林等方向的慢游线路受青睐;我国香港及东南亚等包含海岛在内的目的地,则是今年母亲节出境游热门。价格方面,母亲节线路均有一定程度优惠,以青岛出发的“拉萨——林芝——纳木措——日喀则双卧12日游”为例,平时价格为3000元左右,母亲节期间则仅需2800元左右,降幅

7.14%。

“五一”过后,机票、酒店、门票、地接等成本均大幅下降,因此出游价格相对实惠。旅游目的地的酒店、景点配套设施等选择余地更宽裕,子女也更放心老人在这个时候出游。”途牛旅游网总监魏斌介绍,老年人时间较为充裕,但考虑到他们的身体状况,该旅行社推出了多条卧铺、动车专属母亲节线路。如青岛出发的“桂林双卧7日游”就是为老年人出游设计的线路,双卧让老人行程更轻松,能节省更多的精力在“游玩”上。



残疾困难户 家中无障碍

本报5月6日讯(记者 陈之焕) 6日,记者了解到,青岛将加快推进残疾人无障碍建设与改造,今年将为全市7000户困难残疾人家庭实施无障碍改造,确保无障碍设施入户。

根据青岛市残疾人事业“十二五”发展规划,“十二五”期间,青岛将打造残疾人社区康复“20分钟半径”服务圈,实施一批重点康复项目,为9万名残疾人提供康复救助与服务。逐步实施0—9周岁残疾儿童免费抢救性康复。

“十二五”期间,青岛将基本普及残疾儿童学前两年康复教育;各类残疾儿童少年义务教育入学率达到95%以上;确保符合国家录取标准的残疾考生100%进入普通中、高等院校学习,对在特殊教育学校接受义务教育的残疾学生实施全免费教育,并逐步扩大到普通中小学校随班就读残疾学生;30万人口以上的区市都要建设一

所特殊教育学校。为促进残疾人就业,《规划》明确规定,机关事业单位招录工作人员,不得拒绝符合条件的残疾人报考和录用;政府开发的公益性岗位要优先安置符合条件的残疾人。

“十二五”期间,青岛还将建设50个农村“阳光助残扶贫基地”,为1万名农村残疾人提供实用技术培训,扶持1000名农村残疾人自主创业,5000名农村贫困残疾人增加收入,改善1000户农村贫困残疾人家庭居住条件;为1万名残疾人提供托养服务,新建一处建筑面积不少于1.5万平方米、托养床位不少于600张的市级残疾人托养服务机构;各类公共文化场所、公共图书馆和残疾人综合服务机构免费向残疾人开放,全市建设完善30处残疾人体育训练基地;为全市7000户困难残疾人家庭实施无障碍改造,在困难群众家中厨房、卫生间、卧室等安置无障碍设施。

汇添富理财30天基金

今日(5月7日)提前结束募集

汇添富基金发布公告称,原定5月8日结束募集的汇添富理财30天基金将于5月7日提前结束募集。值得一提的是,如果投资者错过了认购期,可以在该基金打开申购后,交易日随到随买,开放申购日期可关注汇

添富相关公告。分析人士指出,汇添富理财30天基金4个工作日就提前结束募集。汇添富基金立足于投资者的真实需求,发挥基金公司的主动创新能力,积极推出创新型产品赢得了投资者的认可。

明星固定收益“梦之队”

重磅推出交银荣安保本

据悉,交银施罗德旗下第二只保本基金——交银施罗德荣安保本混合型证券投资基金(以下简称“交银荣安保本”)已于日前正式获批,或将于近期择机发行。保本基金的保本周期一般为三年,出于稳健运作的

目的,退可求保本,进可求增值。在确保本金安全的前提下,还可以利用部分资金投资股票市场,适时出击,获取资产保值增值;同时,一般基金公司还会和第三方担保公司共同为投资者提供认购本金保障。